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ОЛЕКСАНДР КОТЛЯРЕНКО 

Поглиблення соціально-політичної аси-
метрії у світі супроводжується ескалацією 
міжнародного тероризму, що трансформу-
ється за своїм змістом, формою, характе-
ром проявів під впливом різноманітних 
суперечностей і конфліктів. Збільшуються 
його масштаби, чіткіше окреслюється ідео-
логія, посилюється агресія в інформацій-
ному просторі. Отже, розвиток сучасного 
міжнародного тероризму характеризуєть-
ся формуванням таких негативних явищ, 
як багатоплановість руйнівного впливу на 
різні сфери суспільного життя – політичну, 
економічну, соціальну, духовну, а також на 
національну безпеку: приватну, суспільну, 
державну, воєнну, інформаційну, екологіч-
ну тощо. На сучасному етапі тероризм як 
використання крайнього насильства для 
досягнення суспільних та політичних ці-
лей став однією з головних проблем люд-
ства, і передусім для України.

Тому подальший розвиток державної 
політики протидії тероризму в Україні не-
розривно пов’язаний із посиленням ефек-
тивності діяльності всіх органів сектору 
безпеки й оборони України, які є суб’єктами 
боротьби з тероризмом. Важливого значен-
ня набуває державне управління протидією 
терористичним загрозам, основні завдання 
якого – системна діяльність щодо попере-
дження і запобігання тероризму, своєчас-
не виявлення, припинення та мінімізація 
його наслідків, а також ефективне викори-
стання сил і засобів Збройних Сил України, 

інших військових формувань, розвідуваль-
них, контррозвідувальних та правоохорон-
них органів держави. Актуальність обра-
ної теми дослідження визначена реальною 
дійсністю, оскільки в умовах особливого 
періоду на сході нашої держави вже понад 
рік проводиться широкомасштабна антите-
рористична операція, яка за своєю суттю є 
крайнім заходом у боротьбі з тероризмом.

За таких умов військові об’єкти ма-
ють підвищений ступінь небезпеки, адже 
вони – потенційні мішені терористичних 
груп і організацій, зважаючи на можли-
вість швидкого захоплення озброєння та 
вибухових речовин, які знаходяться на 
зберіганні у військових частинах, з метою 
використання їх у терористичній діяль-
ності. На жаль, яскравим і переконливим 
прикладом наведеного твердження є низка 
терористичних актів (вибухів) у військових 
частинах і військових комісаріатах. Так, 
24 квітня 2014 року було вчинено збройний 
напад на центральну базу бронетанкової 
техніки в м. Артемівськ Донецької області. 
За період проведення заходів часткової мо-
білізації у кількох військових комісаріатах 
Харківської, Запорізької, Одеської та Рів-
ненської областей здійснено терористичні 
акти, спрямовані на дестабілізацію обста-
новки в державі та зрив проведення цих 
заходів.

Варто зазначити, що нещодавно на 
засіданні комісії із надзвичайних ситу-
ацій  міністр оборони України генерал- 
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полковник С.Т. Полторак  повідомив про 
активізацію діяльності терористів, спря-
мовану на військові об’єкти. На його думку, 
найбільш імовірно кількість терористичних 
актів і диверсій може зрости на об’єктах, які 
належать до компетенції Міністерства обо-
рони України (зокрема, арсенали, бази збе-
рігання озброєння і техніки, боєприпасів 
та паливно-мастильних матеріалів). При 
цьому він запевнив, що підрозділи, які охо-
роняють та обороняють об’єкти, посилені й 
готові виконувати завдання, до реалізації 
яких залучено понад три тисячі осіб і близь-
ко 750 одиниць техніки [1].

Також Президент України Петро Поро-
шенко під час розширеного засідання ко-
легії Міністерства внутрішніх справ Укра-
їни зазначив, що в регіонах України за 
межами зони проведення антитерористич-
ної операції суттєво зріс рівень диверсій-
ної і терористичної загрози. Як зауважив 
глава держави, криміналітет користується 
тим, що значну частину сил і ресурсів пра-
воохоронних органів сконцентровано на 
боротьбі з різноплановими проявами і на-
слідками російської гібридної війни проти 
України [2].

За такої ситуації актуальності набуває 
питання про організацію адекватної про-
тидії терористичним проявам. Отже, зва-
жаючи на складну військово-політичну та 
криміногенну ситуацію в Україні, пов’язану 
з активними протиправними діями сепара-
тистів й інших найманців, серед нагаль-
них питань, які потребують вирішення, – 
удосконалення правових засад діяльності 
суб’єктів боротьби з тероризмом. Зазначене 
вимагає належного наукового аналізу та 
пошуку нових підходів до вирішення відпо-
відних проблем. Відтак, є привід для науко-
вого дослідження окресленої проблематики 
та вироблення на його основі пропозицій. 
На актуальність обраної теми також вказує 
проведена нещодавно на базі Національної 
академії прокуратури України конферен-
ція [3].

Науково-теоретичним підґрунтям 
цієї статті стали праці В.Ф. Антипенка, 
О.В. Бантишева, П.Д. Біленчука, М.Г. Гу-
цало, С.В. Дрьомова, В.П. Ємельянова, 
В.Н. Кубальського, В.В. Крутова, В.А. Ліп-
кана, В.В. Майорова, В.Я. Настюка, Ю.В. Ні-

кітіна, І.В. Однолько, І.М. Рижова, О.В. Ша-
мари й інших учених.

На сьогодні простежується тенденція до 
активізації наукового інтересу щодо дослі-
дження теоретичних і практичних проблем 
протидії тероризму в Україні. Не піддаючи 
сумніву вагомість проведених досліджень, 
слід визнати, що поза увагою науковців за-
лишаються важливі організаційно-правові 
аспекти протидії тероризму на військових 
об’єктах, що й зумовлює мету представленої 
статті.

Відповідно до статей 4, 5 Закону Украї-
ни «Про боротьбу з тероризмом» до перелі-
ку суб’єктів, які безпосередньо здійснюють 
боротьбу з тероризмом у межах своєї ком-
петенції, віднесено Міністерство оборони 
України, органи військового управління, 
з’єднання, військові частини і підрозді-
ли Збройних Сил України. Вони, зокрема: 
забезпечують захист від терористичних 
посягань об’єктів та майна Збройних Сил 
України, зброї масового ураження, ракет-
ної і стрілецької зброї, боєприпасів, вибухо-
вих та отруйних речовин, що перебувають 
у військових частинах або зберігаються у 
визначених місцях; організовують підго-
товку та застосування сил і засобів Сухо-
путних військ, Повітряних Сил, Військово- 
Морських Сил Збройних Сил України в разі 
вчинення терористичного акту в повітряно-
му просторі, у територіальних водах Укра-
їни; беруть участь у проведенні антитеро-
ристичних операцій на військових об’єктах 
та в разі виникнення терористичних загроз 
безпеці держави з-за меж України; в разі за-
лучення до проведення антитерористичної 
операції – забезпечують із застосуванням 
наявних сил та засобів виконання завдань 
щодо припинення діяльності незаконних 
воєнізованих або збройних формувань 
(груп), терористичних організацій, орга-
нізованих груп та злочинних організацій; 
беруть участь у затриманні осіб, а у випад-
ках, коли їх дії реально загрожують життю 
та здоров’ю заручників, учасників анти-
терористичної операції або інших осіб, – їх 
знешкоджують [4].

Варто зазначити, що вказані повнова-
ження Міністерства оборони України і під-
розділів Збройних Сил України щодо їх уча-
сті в антитерористичній операції викладено 
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у новій редакції згідно із Законом України 
«Про внесення змін до законів України 
щодо боротьби з тероризмом» [5], яким вод-
ночас внесено відповідні зміни й до Закону 
України «Про Збройні Сили України» [6], 
а саме: стосовно надання їм права на за-
стосування зброї та бойової техніки під час 
участі в антитерористичній операції. Мета 
прийняття зазначеного закону зумовлена 
об’єктивною необхідністю розширення по-
вноважень суб’єктів боротьби з тероризмом, 
які надають Антитерористичному центру 
при Службі безпеки України сили і засоби, 
а також вимогою часу комплексно вирішува-
ти проблеми відновлення правопорядку та 
належного режиму функціонування орга-
нів державної влади, забезпечувати безпеку 
життя і здоров’я громадян у відповідному 
регіоні, припиняти діяльність незаконних 
збройних формувань та терористів.

При цьому, як вбачається, вказаним за-
коном доцільно було б законодавчо визна-
чити порядок залучення і використання в 
антитерористичній операції сил і засобів 
Військової служби правопорядку у Зброй-
них Силах України (Служба правопорядку), 
наприклад, як це в ньому закріплено сто-
совно Національної гвардії України. Адже, 
як відомо, на сьогодні ні профільний Закон 
України «Про боротьбу з тероризмом», ні 
статусний Закон України «Про Військову 
службу правопорядку у Збройних Силах 
України» (Закон) [7] не передбачають без-
посередньої участі Служби правопорядку 
у проведенні антитерористичної операції. 
Натомість визначені сили і засоби Служби 
правопорядку активно беруть у ній участь.

Варто погодитися з думкою генерала ар-
мії України В.П. Шкідченка про те, що в 
більшості країн світу збройні сили за своїм 
цільовим призначенням не мають прямих 
завдань щодо боротьби з тероризмом, адже 
це вважається прерогативою саме право-
охоронних органів і спеціальних служб 
держави. Проте окремі структури, військові 
частини та підрозділи збройних сил мають 
певні можливості для ведення боротьби з 
тероризмом [8].

Законодавець визначив, що Служба 
правопорядку є спеціальним правоохорон-
ним формуванням у складі Збройних Сил 
Украї ни, до основних завдань якого, зокре-

ма, належить і участь в протидії диверсій-
ним проявам та терористичним актам на 
військових об’єктах. Також згідно з п. 9 ст. 8 
Закону на Службу правопорядку поклада-
ється здійснення функції щодо запобіган-
ня диверсійним проявам і терористичним 
 актам [7].

Проте у Законі України «Про боротьбу з 
тероризмом» зовсім не йдеться про Службу 
правопорядку. Очевидно, законодавець у 
цьому законі позиціонує Службу правопо-
рядку як організаційну складову Збройних 
Сил України, однак у Законі України «Про 
Збройні Сили України» немає норми про 
належність цієї Служби до структури або 
організації Збройних Сил України. Статус, 
завдання і функціональне призначення цих 
двох формувань також суттєво різняться. 
Так, Збройні Сили України – військове фор-
мування, на яке відповідно до Конституції 
України покладаються оборона України, за-
хист її суверенітету, територіальної цілісно-
сті і недоторканності [6]. У свою чергу, Служ-
ба правопорядку – спеціальне правоохоронне 
формування, яке реалізує закріплені в Зако-
ні правоохоронні функції з метою забезпечи-
ти правопорядок та військову дисципліну у 
Збройних Силах України.

Отже, визначений у Законі «подвійний» 
правовий статус Служби правопорядку 
(спеціальне правоохоронне формування в 
складі військового формування), а також 
використання у Законі слова «участь» на-
дає дискусійності питанню про роль і місце 
Служби правопорядку в системі суб’єктів 
боротьби з тероризмом, що,  на нашу дум-
ку, обумовлює необхідність законодавчого 
унормування. Зокрема, якщо розглядати 
Службу правопорядку як структурний під-
розділ Збройних Сил України, то її слід 
вважати одним із елементів простої су-
купності військових частин і підрозділів 
Збройних Сил України, які залучаються до 
складу сил і засобів антитерористичної опе-
рації (опосередковано беруть у ній участь), 
а якщо розглядати як спеціальне правоохо-
ронне формування, то – порівняно самостій-
ним підсуб’єктом протидії тероризму в сис-
темі Міністерства оборони України, який, 
власне, її здійснює і має для цього у своєму 
складі відповідні підрозділи спеціаль ного 
призначення (протидії диверсіям і теро-
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ристичним актам (ПДТА)), що спроможні 
виконувати спеціальні завдання з протидії 
тероризму.

Виконання цих завдань і функцій у 
Службі правопорядку покладається без-
посередньо на особовий склад Центру спе-
ціального призначення ПДТА та відділів 
(відділень) спеціального призначення 
(ПДТА) у складі територіальних органів 
управління Служби правопорядку, для 
яких ці завдання є головними. Також для 
протидії тероризму залучається особовий 
склад створених нещодавно трьох спеціаль-
них відділів Служби правопорядку. Варто 
зауважити, що функціонування вказаних 
підрозділів у складі Служби правопорядку 
передбачено саме у ст. 5 Закону [7].

У ситуаціях, пов’язаних із вчиненням або 
загрозою вчинення терористичного акту, 
відповідно до ст. 15 Закону України «Про бо-
ротьбу з тероризмом» додатковими повнова-
женнями наділяються спеціальні підрозді-
ли та підрозділи особливого призначення 
(зокрема й Служби правопорядку), які без-
посередньо здійснюють боротьбу з терориз-
мом. Для виконання покладених на них 
завдань вони можуть: проникати на захоп-
лений терористами об’єкт; фізично затри-
мувати терористів, а у випадках, коли їхні 
дії реально загрожують життю та здоров’ю 
заручників, учасників операції або інших 
осіб, – знешкоджувати терористів; випере-
джувати дії терористів, що можуть призве-
сти до техногенно-небезпечних наслідків; 
звільняти заручників; забезпечувати збе-
рігання речових доказів, документів, речей, 
цінностей; роззброювати та охороняти осіб, 
затриманих під час проведення антитеро-
ристичної операції [4].

За словами начальника Служби правопо-
рядку – начальника Головного управління 
Служби правопорядку генерал-лейтенанта 
О.В. Дубляна, у цих підрозділах служать 
лише офіцери та військовослужбовці за 
контрактом, які пройшли спеціальну під-
готовку, мають відмінну фізичну підготов-
леність. Їхнім основним завданням є вико-
нання спеціальних заходів, спрямованих 
на припинення злочинних діянь на вій-
ськових об’єктах, у тому числі здійснюваних 
із терористичною метою, та запобігання їм. 
Зокрема, це й реалізація заходів щодо вияв-

лення, пошуку та знешкодження диверсій-
них і диверсійно-розвідувальних груп [9].

Також генерал-лейтенант О.В. Дублян 
зазначив, що «... нещодавно на схід України 
вирушили військовослужбовці 3-го спеці-
ального відділу Західного територіального 
управління Служби правопорядку. Наші 
хлопці, зокрема, спільно з армійськими 
спецпризначенцями упродовж кількох мі-
сяців утримували контроль над кількома 
об’єктами в місті Артемівську. Вони пере-
бували в повній ізоляції, але не відступили 
від цих об’єктів, які мають для нас страте-
гічне значення» [9], тим самим створивши 
умови для евакуації озброєння і техніки 
військової частини А2730, яка дислокується 
у цьому місті.

Згідно зі спільними планами Антите-
рористичного центру при Службі безпеки 
України і Міністерства оборони України 
вказані підрозділи Служби правопорядку 
постійно беруть активну участь у проведен-
ні командно-штабних і тактико-спеціаль-
них навчань з антитерористичної тематики 
на військових об’єктах (у тому числі в режи-
мі реального часу отримання ввідної про 
подію з ознаками тероризму).

Відповідно до ст. 3 Закону України «Про 
боротьбу з тероризмом» до системи основних 
принципів, на яких ґрунтується боротьба з 
тероризмом, належить і співробітництво у 
сфері боротьби з тероризмом із іноземними 
державами, їх правоохоронними органами 
та спеціальними службами [4].

Указом Президента України від 23 квіт-
ня 2015 року № 238 затверджено Річну на-
ціональну програму співробітництва Укра-
їна – НАТО на 2015 рік (Річна національна 
програма), яка в умовах ситуації, що скла-
лася внаслідок агресії Російської Федерації 
стосовно України, набула особливого зна-
чення для забезпечення захисту національ-
них інтересів і безпеки України в цілому й 
у сфері боротьби з тероризмом зокрема [10].

У пп. 1.4.4. Річної національної програми 
зазначено, що, враховуючи факти прямого 
військового втручання та зазіхання на те-
риторіальну цілісність України з боку Ро-
сійської Федерації, існує нагальна потреба 
забезпечити перегляд механізмів визна-
чення пріоритетів у національній системі 
боротьби з тероризмом із використанням 
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міжнародного досвіду. Також визначено 
середньострокові цілі та низку заходів, 
спрямованих на посилення ефективності 
дій Служби правопорядку у вказаній сфері. 
Зокрема, щодо: забезпечення участі підроз-
ділів спеціального призначення Служби 
безпеки України та Служби правопорядку 
у тренуваннях та навчаннях держав – чле-
нів НАТО з антитерористичної тематики; 
розширення співробітництва України з 
правоохоронними органами, спеціальними 
службами іноземних держав; подолання 
спільних загроз у сфері безпеки, включаю-
чи боротьбу з міжнародним тероризмом.

Окрім того, Міністерству оборони Укра-
їни доручено: забезпечити оснащення під-
розділів спеціального призначення (ПДТА) 
Служби правопорядку спорядженням і 
обладнанням, яке перебуває на озброєнні 
підрозділів спеціального призначення дер-
жав – членів НАТО; забезпечити залучення 
експертів держав – членів НАТО до підго-
товки особового складу підрозділів спеці-
ального призначення (ПДТА) для виконан-
ня службових завдань; спільно із Службою 
безпеки України забезпечити участь під-
розділів спеціального призначення (ПДТА) 
Служби правопорядку у заходах за програ-
мами підготовки підрозділів спеціального 
призначення Служби безпеки України та 
підрозділів відповідних органів держав – 
членів НАТО [10].

Таким чином, власне той факт, що у Річ-
ній національній програмі визначено захо-
ди, спрямовані на удосконалення діяльно-
сті підрозділів спеціального призначення 
(ПДТА) безпосередньо Служби правопоряд-
ку, а також покладання обов’язку із забез-
печення їх виконання на Міністерство обо-
рони України та Службу безпеки України 
(головний суб’єкт боротьби з тероризмом), 
дає підстави відносити Службу правопо-
рядку до переліку спеціальних підрозді-
лів (підрозділів особливого призначення) 
суб’єктів, які безпосередньо здійснюють бо-
ротьбу з тероризмом. При цьому використа-
не у Законі слово «участь», очевидно, можна 
пояснити невеликою чисельністю особо-
вого складу всієї Служби правопорядку та 
її підрозділів спеціального призначення 
(ПДТА), зокрема, у співвідношенні до кіль-
кості військових об’єктів, які потенційно 

можуть бути об’єктами терористичних атак. 
Однак порядок залучення і використання 
Служби правопорядку в антитерористич-
них операціях потребує законодавчого ви-
значення.

До того ж на виконання протокольного 
рішення Адміністрації Президента Украї-
ни щодо створення військових комендатур 
у звільнених населених пунктах Луган-
ської та Донецької областей видано наказ 
Міністерства оборони України від 8 вересня 
2014 року № 627 «Про утворення підрозділів 
спеціального призначення Військової служ-
би правопорядку у Збройних Силах Украї-
ни (військових комендатур) у районах про-
ведення антитерористичної операції» [11]. 
Згідно із наказом підрозділи спеціального 
призначення Військової служби правопо-
рядку у Збройних Силах України (військові 
комендатури) у районах проведення анти-
терористичної операції (військова коменда-
тура) створюються відповідно до статей 3, 5 
Закону, ст. 15 Закону України «Про боротьбу 
з тероризмом» та з метою забезпечення пра-
вопорядку і військової дисципліни серед вій-
ськовослужбовців Збройних Сил України, 
запобігання кримінальним та іншим пра-
вопорушенням, їх припинення, для захисту 
життя, здоров’я, прав і законних інтересів 
військовослужбовців, захисту майна Зброй-
них Сил України від розкрадання та інших 
протиправних посягань, а також для участі 
у протидії диверсійним проявам і терорис-
тичним актам у районах проведення анти-
терористичної операції.

Наказом Генерального штабу Збройних 
Сил України від 9 жовтня 2014 року № 257 
затверджено Тимчасове положення про 
вказані військові комендатури [12]. Прове-
дений нами аналіз Тимчасового положення 
дає підстави стверджувати, що завдання і 
функції військових комендатур є тотож-
ними із завданнями і функціями Служби 
правопорядку, тобто мають правоохорон-
ний характер. Для виконання вказаних 
повноважень військовослужбовці військо-
вих комендатур можуть обмежувати права, 
свободи та особисту недоторканність осіб. 
Також у передбачених законодавством ви-
падках і у встановленому порядку військо-
вослужбовці мають право застосовувати 
заходи фізичного впливу, спеціальні засоби 
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і вогнепальну зброю. Доцільно зазначити, 
що застосовувати передбачені законом за-
ходи примусу держава уповноважує винят-
ково правоохоронні органи для реалізації їх 
функцій. З іншого боку, визнавши людину 
найвищою соціальною цінністю, Конститу-
ція України у ст. 17 заборонила використан-
ня Збройних Сил України для обмеження 
прав і свобод громадян [13].

У п. 1.4. Тимчасового положення зазна-
чено, що військову комендатуру очолює вій-
ськовий комендант. Виконання обов’язків 
військового коменданта покладається на 
посадову особу, визначену наказом керів-
ника антитерористичної операції. Тобто за-
значені військові комендатури є позаштат-
ними підрозділами, а заміна їх особового 
складу проводиться на ротаційній основі 
(кожних два-три місяці). При цьому згідно 
з п. 1.5 до виконання завдань, покладених 
на військові комендатури, можуть залуча-
тися військовослужбовці військових частин 
Збройних Сил України, які не є військо-
вослужбовцями Служби правопорядку. Зо-
крема, до виконання зазначених обов’язків 
систематично залучалися військові коміса-
ри та заступники військових комісарів вій-
ськових комісаріатів різних областей.

Потрібно зауважити, що такий підхід 
суперечить Конституції України, порушує 
базові принципи правової держави, зокре-
ма щодо обов’язку військових посадових 
осіб робити лише те, що дозволено законом. 
Крім того, функції держави можуть вико-
нуватись багатьма суб’єктами державного 
управління, а функції державного органу 
повинні виконуватись винятково ним або 
тим, кому вони делеговані. Проте у ст. 6 За-
кону не передбачено делегування функцій 
щодо протидії тероризму.

Варто наголосити, що існування вказаних 
військових комендатур не передбачено ані 
Статутами Збройних Сил України, ані За-
коном, ані іншими нормативно- правовими 
актами. Крім того, враховуючи, що зазначе-
ні накази Міністерства оборони України та 
Генерального штабу Збройних Сил України 
зачіпають права, свободи й законні інте-
реси громадян, вони підлягають обов’яз-
ковій державній реєстрації в Міністерстві 
юстиції України та проведенню правової 

експертизи на відповідність їх Конститу-
ції і законодавству України. Без держав-
ної реєстрації ці накази не можуть бути 
застосовані.

Отже, протидія тероризму без якісно-
го нормативно-правового забезпечення не 
буде ефективною. Аналіз чинного законо-
давства надає можливість вважати, що у 
питаннях протидії тероризму під час прове-
дення антитерористичної операції існують 
неточності й суперечності, внаслідок чого 
виникають проблеми теоретичного та прак-
тичного характеру. Здійснення більш ґрун-
товного аналізу всіх актуальних питань у 
цій сфері унеможливлює формат публіка-
ції, а їх висвітлення – певна закритість такої 
 інформації.

Беззаперечно, обов’язковою умовою ефек-
тивного та якісного виконання Службою 
правопорядку покладених на неї Законом 
завдань і функцій є чітка регламентація її 
правового статусу, визначення компетенції, 
а також місця і ролі, відведених цьому орга-
ну у системі державних органів.

Підсумовуючи викладене, можна зроби-
ти висновок, що протидія диверсійним про-
явам і терористичним актам на військових 
об’єктах належить до пріоритетних завдань 
Служби правопорядку, виконання яких по-
кладається на відповідні підрозділи спеці-
ального призначення (ПДТА). Реалізація 
визначених у пп. 1.4.4. Річної національ-
ної програми заходів щодо удосконалення 
професійних навичок особового складу цих 
підрозділів із залученням експертів інозем-
них держав – вагомий крок до забезпечення 
максимальної взаємосумісності підрозділів 
Служби правопорядку з відповідними під-
розділами збройних сил держав – членів 
НАТО, а також створення ефективного сек-
тору безпеки і оборони України.

Загалом використання Україною міжна-
родного досвіду у сфері протидії тероризму 
сприятиме формуванню нової культури без-
пеки та підвищенню рівня обороноздатності 
держави. Вказані напрями є ключовим прі-
оритетом державної політики національної 
безпеки, а їх реалізація – вагомим факто-
ром досягнення цілей, визначених у Стра-
тегії національної безпеки України [14] та 
Воєнній доктрині України [15].
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Олександр КОТЛЯРЕНКО

ПРОТИДІЯ ТЕРОРИСТИЧНИМ АКТАМ 
НА ВІЙСЬКОВИХ ОБ’ЄКТАХ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ

Висвітлено окремі організаційно-правові аспекти діяльності Збройних Сил України та 
Військової служби правопорядку у сфері протидії тероризму на військових об’єктах. З’ясо-
вано, що у законодавстві України, яке регулює питання протидії тероризму під час прове-
дення антитерористичної операції, наявні неточності та суперечності. 

Визначено, що обов’язковою умовою ефективного і якісного виконання Військовою служ-
бою правопорядку покладених на неї Законом завдань та функцій є чітка регламентація 



113

В
існик Н

аціональної академії прокуратури У
країни №

 4(42)’2015, с. 106–113 

ТРИБУНА МОЛОДОГО ВЧЕНОГО

її правового статусу, визначення компетенції, а також місця і ролі, визначених для цього 
органу в системі державних органів.

Ключові слова: Збройні Сили України; Військова служба правопорядку; протидія теро-
ризму; підрозділ спеціального призначення.

Александр КОТЛЯРЕНКО

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИМ АКТАМ
НА ВОЕННЫХ ОБЪЕКТАХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ УКРАИНЫ

Освещены отдельные организационно-правовые аспекты деятельности Вооруженных 
Сил Украины и Военной службы правопорядка в сфере противодействия тероризму на во-
енных объектах. Установлено, что в законодательстве Украины, регулирующем вопросы 
противодействия терроризму во время проведения антитеррористической операции, име-
ются неточности и противоречия.

Определено, что обязательным условием эффективного и качественного исполнения 
Воен ной службой правопорядка возложенных на нее задач и функций, является четкая 
регламентация ее правового статуса, определение компетенции, а также места и роли, 
отведенных этому органу в системе государственных органов.

Ключевые слова: Вооруженные Силы Украины; Военная служба правопорядка; проти-
водействие терроризму; подразделение специального назначения.

Alexander KOTLYARENKO

ACTIVITIES TO COUNTERACT ACTS OF TERRORISM 
AT MILITARY FACILITIES OF THE UKRAINIAN ARMED FORCES

The article highlights some organizational and legal aspects of the Armed Forces of Ukraine 
and the Military Police in combating terrorism at military facilities. It was determined that in the 
Ukrainian legislation, which regulates the issues of combating terrorism during such operations, 
there are inaccuracies and contradictions.

It was determined that a prerequisite for effective and quality execution of the Military Law 
Enforcement Service entrusted to her tasks and functions is a clear regulation of its legal status, 
the defi nition of competence as well as the place and role that this body takes in the state organs.

Keywords: Armed Forces of Ukraine; the Military Police; counter-terrorism; special operations 
unit.




